

網頁地址: <http://ep.worldjournal.com/SF/2017-08-23/A202017-08-23>

假活佛詐財上億 300人 在港報案

指控對方誘使買假保健品、重金「消災」 兩岸三地600人受害

香港新聞組／香港23日電

約300名來自香港、中國大陸及台灣的苦主組成「假活佛騙案苦主大聯盟」，昨日由香港民建聯立法會議員劉國勳及蔣麗芸陪同，向警方報案（右圖，取材自am730），劉國勳稱接獲受騙人數超過600人，涉款折合逾億港元。接收信件的保安局政治助理劉富生表示，會認真跟進事件，又稱警方已立案調查，現由灣仔警區重案組跟進。

大公報報導，由苦主組成的大聯盟在報案前控訴，一名在港自稱自稱「活佛」的陳姓男子在香港、中國大陸、台灣及泰國等地，以宗教為名，詐騙、誘使和脅迫受害者購買假的保健產品及淨水機等，威嚇家人受災厄所困，要求他們祈福消災解難，騙取鉅款。

買賣藥面膜「奉獻」300萬

報導說，來自遼寧的傅傑今年60歲，已相信「假活佛」15年，多年來一直購買保健「寶藥」及聲稱能為刀傷、燙傷去印、變白的面膜，兩者同樣索價1250元人民幣，傅稱多年來共被騙約300萬港元（約38.5萬美元），購買了超過三百瓶「寶藥」，每天吃三次，起初每次吃五粒，後來減少至每次三粒。傅聲稱，自己得悉被騙後導致重大精神壓力，令免疫力下降，更因而患上皮膚病。

另一苦主，來自吉林的馮樹今年67歲，亦花上百萬人民幣購買並服食該藥品防癌，惟現時仍患上直腸癌。她期望「假活佛」儘快落網，以免更多人被騙。兩人一直服用的「寶藥」，實際上只是中藥紅景天製成的保健食品，並無「假活佛」聲稱的防癌等作用。

土瓜灣「佛堂」人去樓空

據報導，劉國勳稱，繼早前協助近30名「假活佛騙案」苦主報案後，陸續有來自不同地區的受害人自行向警方報案，警方向他表示已接獲近百宗落案紀錄。他稱，已接獲超過600名受騙人數，被騙金額由一萬至數百萬人民幣不等，涉款摺合逾億港元。劉稱，據他所知，該名「假活佛」已離香港，相信他在土瓜灣的一個「佛堂」已人去樓空。他希望特區政府向國際刑警通報，早日將騙徒繩之於法。



設會員制 要信衆傾家產示誠意

香港新聞組／香港23日電

「假活佛」的騙財手法層出不窮，除了騙人購買寶藥，更騙受害人付高額祈福，設立會員制度誘使他們預支更多金錢。有窮病苦主被指「不夠神心」，要求傾家蕩產以示誠意，最終差點導致家破人亡。

大公報報導，從天津赴港報案的呂立娟自2011年起信奉「假活佛」，曾追訪他而走訪香港法國等地，共被騙18萬。她曾購買不少祈福

「財寶袋」，每個索價300元人民幣（約45.33美元），嚴令不得打開。她向記者展示，袋內其實只有一些綠豆、沙泥等雜物。她續稱，「假活佛」手法高明，更設立會員制度，讓受害人以高額會費換取永久「財寶袋」。

據報導，來自廣州的陳成光常年病痛，誤信朋友稱「假活佛」只要用棍輕輕一碰，即可將病痛消除，惟付出大量錢財後頑疾未除。

中國氣候變化事務特別代表 解振華促成巴黎協定有功

香港新聞組／香港23日電

第二屆香港「呂志和獎—世界文明獎」昨天公布本年度得獎名單，中國氣候變化事務特別代表解振華（右圖，中新社資料照片）獲頒持續發展獎。

呂志和獎創辦人、香港富商呂志和在

記者會上公布三個獎項的得獎名單，除了解振華外，蘭德薩農村發展研究所和國際殘疾人奧林匹克委員會各獲得人類福祉獎和正能量獎。上述得獎者或團體各獲港幣2000萬元（約257萬美元）獎金。

據公布，解振華因為在預防氣候變化方

招配音員詐財 2嫌判囚2年半

香港新聞組／香港23日電

詐騙集團成立公司並以招攬配音員為名，收取逾30名應徵者的履行合約保證金及訓練費，訛稱完成工作後會發還相關款項，其後卻騙走合共逾171萬港元（約22萬美元）。明報報導，公司東主及一名員工早前被裁定一項串謀詐騙罪成，昨於區域法院被判囚兩年半。

案情指出，首被告嚴慧蘭（48歲）於2011年至2011年先後成立3間公司，並曾與其員工、另一被告鍾詠珊（45歲）串謀詐騙本案其中一名女事主107萬元。

據報導，法官判刑時指出，鍾曾恐嚇事主，稱若不付款就會「捕殺」她，罪責如同勒索。法官表示，嚴雖為案中主腦，但認為兩被告罪責相同，考慮沒有任何求情因素，判處二人同樣入獄兩年半。

商業罪案調查科總督察潘雲展在庭外表示，相信已瓦解整個涉案集團，並呼籲求職者應先了解公司背景，對方要求繳交保證金時須格外留心，有需要時可與家人商量後再決定。



獲呂志和獎

面作出貢獻而獲獎。呂志和說，解振華是成功遊說及促成2015年「巴黎協定」的關鍵人物，而他在中國領導和推動預防氣候變化的工作，也成為發展中經濟體的模範。解振華曾擔任中國國家環境保護總局局長，及發展和改革委員會副主任等職。